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Vragen van het lid Futselaar (SP) aan de Minister van Onderwijs, Cultuur en 
Wetenschap over het bericht dat de Nationale ombudsman de Dienst 
Uitvoering Onderwijs (DUO) op de vingers heeft getikt over schulden van 
studenten (ingezonden 5 april 2017). 

Vraag 1
In hoeverre beoordeelt u de waarneming van de Nationale ombudsman dat 
«de standaard informatieverstrekking van DUO over schulden niet aansluit bij 
de leefwereld van oud-studenten» als een tik op de vingers?1 Kunt u uw 
antwoord toelichten? 

Vraag 2
In hoeverre draagt volgens u de rijksoverheid bij aan het schuldenprobleem 
bij (oud-)studenten, gezien het feit dat «de helft van de (oud-)studenten met 
een betalingsachterstand in aanraking komt met een deurwaarder» en het feit 
dat DUO in 2015 meer dan 140.000 keer een deurwaarder inschakelde? Kunt u 
uw antwoord toelichten? 

Vraag 3
Bent u het eens met de Nationale ombudsman als deze zegt: «Het huidige 
systeem, waarbij het studentenreisproduct door (oud-)studenten zélf moet 
worden stopgezet als het recht erop vervalt, is onlogisch en vormt op zich al 
een bron van schulden.»? Bent u bereid om op korte termijn met de 
betrokken partijen aan de slag te gaan om het stopzetten van het studenten-
reisproduct logischer en effectiever te maken vanuit het perspectief van 
(oud-)studenten? Kan deze bijvoorbeeld automatisch worden gestopt? 

Vraag 4
Bent u bereid om in de tussenliggende periode alles in het werk stellen om 
(oud-)studenten actief en persoonlijk te benaderen om hen ervan te doordrin-
gen dat het studentenreisproduct door de studenten zelf moet worden 
stopgezet? Deelt u de mening dat bij DUO «ambtelijk taalgebruik» kan leiden 
tot extra misverstanden? Zo ja, wanneer kunnen studenten en de Kamer een 
eerste verandering tegemoet zien? Zo nee, waarom niet? 

1 http://www.scienceguide.nl/201703/duo-op-vingers-getikt-door-ombudsman.aspx
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Vraag 5
Deelt u de mening dat – gezien de toch al grote schuldenproblematiek van 
(oud-)studenten – het niet verantwoord was om het schuldenprobleem voor 
studenten verder te vergroten door de invoering van het schuldenstelsel (ook 
wel leenstelsel genoemd)? Kunt u uw antwoord toelichten? 

Toelichting: 

Deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen terzake van het lid Van 
Meenen (D66), ingezonden 28 maart 2017 (vraagnummer 2017Z04095).
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